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ПЕДАГОГІЧНА МАПА КИЄВА
Онлайн-діяльність українських куль-

турних інституцій, зокрема му зеїв 
та біб ліотек, активізувалася у 2020-
2021 рр. внаслідок карантинних та 
посткарантинних обмежень і при-
скорилася з початком гарячої фази ро-
сійсько-української війни у лютому 2022 
р. Педагогічний музей України має стра-
тегію онлайн-діяльності, яка реалізу-
ється з 2019 р. і базується передусім на 
системній роботі з оцифрування фондів 
музею. Результатом цієї діяльності є різ-
номанітні онлайн-проєкти, реалізація 
яких має два взаємопов’язані завдання: 
збереження аудиторії та підтримка сус-
пільного інтересу (для цього музей вико-
ристовує соціальні мережі та офіційний 
сайт) та розширення культурно-освітніх 
послуг музею, які надаються онлайн, і, 
як наслідок, залучення нової аудиторії.

У січні 2022 р. музей розпочав онлайн-
проєкт «Педагогічна мапа Києва», мета 
якого – презентувати київські лока-
ції, присвячені педагогам та культурно-
освітнім діячам, розповісти про вшану-
вання їхньої пам’яті у міському просторі 
Києва. Сьогодні у Києві є понад 2500 ву-
лиць та провулків, 59 площ та майданів. 
В результаті реалізації проєкту буде вста-
новлено, скільки з них присвячено пе-
дагогам. Кінцевий результат проєкту – 
створення інтерактивної «Педагогічної 
мапи Києва» на сайті музею. 

Проєкт реалізується на сторінках му-
зею у соціальних мережах «Фейсбук» та 
«Інстаграм» з періодичністю два рази на 
місяць. Кожен допис містить стислу ін-
формацію про педагога, на честь якого 
в Києві названо ту чи іншу локацію. Гра-
фічний макет проєкту містить схематич-
ну карту Києва, позначку локації на кар-
ті та її опис, портрет педагога, про якого 
йдеться в дописі. 

Перший допис проєкту про вулицю 
Олени Пчілки було опубліковано 29 січ-
ня 2022 р. Наразі опубліковано 21 до-
пис про київські вулиці, які носять імена 
Олени Пчілки, Костянтина Ушинського, 
Омеляна Поповича, Якова Шульгина, 
Миколи Пирогова, Івана Мар’яненка, 
Антона Макаренка, Сім’ї Шовкоплясів, 
Зої Гайдай, Григорія Світлицького, Ми-
коли Лисенка, Володимира Підвисо-
цького, Володимира Науменка, Софії Ру-
сової, Павла Тутковського, Володимира 
Дурдуківського, Василя Сухомлинсько-
го, Михайла Кравчука, Якова Степо-
вого, Пилипа Морачевського, Григорія 
Сковороди. Згідно зі статисткою Фей-
сбуку, охоплення дописів проєкту ста-
ном на 30 листопада 2022 р. становить 
понад 53 тис. осіб, а залучення, тобто 
вподобання, коментування і поширен-
ня, – понад 2700 тис. осіб.

З початком гарячої фази російсько-
української війни, наприкінці лютого – у 
березні 2022 р., постало питання, чи до-
цільно продовжувати реалізацію проєк-
ту. І було вирішено, що не просто доціль-
но, а життєво важливо. Є така українська 
приказка: «Вдома і стіни допомагають». А 
проєкт «Педагогічна мапа Києва» доводить, 
що допомагають у ці надскладні часи і ву-
лиці, і площі, і парки, адже це наша земля, 
це наше місто, це наша столиця!

Користуючись великою популярніс-
тю серед онлайн-відвудувачів музею 
у соцмережах, проєкт знайшов своє 
втілення також у формі вебінарів. У 

березні-червні 2022 р. спільно з Ін-
ститутом післядипломної освіти Київ-
ського університету Бориса Грінченка 
було проведено 9 вебінарів, присвяче-
них вулицям  вана Мар’яненка, Мико-
ли Пирогова, Костянтина Ушинського, 
Антона Макаренка, Сім’ї Шовкопля-
сів, Зої Гайдай, Григорія Світлицько-
го, Омеляна Поповича, Олени Пчілки. 
Учасниками вебінарів стали близько 
250 освітян, науковців, бібліотечних 
працівників та тих, кого цікавить іс-
торія освіти, історія й топоніміка міс-
та Києва. 

Цікавим ефектом і важливим показ-
ником успішності проєкту стало те, що 
до його реалізації долучились студенти 
ІV курсу Київської муніципальної ака-
демії естрадного і циркового мистецтва, 
які навчаються на факультетах «Музичне 
мистецтво» і «Сценічне мистецтво». Вони 
підготували презентації вулиць м. Києва, 
названих на честь педагогів та культур-
но-освітніх діячів Олександра Богомазо-
ва, Бориса Грінченка, Антона Макарен-
ка, Володимира Немировича-Данченка, 
Тимофія Осиповського, Панаса Сакса-
ганського, Григорія Сковороди, Василя 
Сухомлинського. 

Це було неочікуване розширення 
проєк ту. Причому студенти поглянули 
на київські вулиці з несподіваного для 
нас, музейників, мистецького ракур-
су. Тож щиро дякуємо студентам: Ка-
терині Білан, Хусаіну Гулямову, Яні Гу-
менюк, Дарині Драгановій, Крістіні 
Новіковій, Вероніці Осінцевій, Юлії По-
здняковій, Каріні Сивак, Ользі Сидор-
ко, Діані Сисой, Марії Суздальніцькій, 
Анастасії Чапці, Вікторії Шевченко, а 
також їхній викладачці – кандидатці пе-
дагогічних наук, доцентці кафедри гу-
манітарних дисциплін Галині Кузьмен-
ко, яка була учасницею вебінарів, про 
які йшлося вище, і зуміла зацікавити 
цим проєктом студентів. 

Результати реалізації онлайн-проєк-
ту «Педагогічна мапа Києва» впродовж 
січня-листопада 2022 р. дають підста-
ви для кількох проміжних висновків. 
По-перше, проєкт може стати ціка-
вим джерелом для дослідження з істо-
рії освіти, зокрема дослідження колек-
тивної пам’яті про шкільне минуле. 
По-друге, цей проєкт є актуальним у 
зв’язку з процесами декомунізації та де-
колонізації і пов’язаним з цими проце-
сами перейменуванням вулиць і демон-
тажем пам’ятників і пам’ятних дошок. 
По-третє, проєкт є реальним внеском 
Педагогічного музею України у реаліза-
цію сучасної офіційної політики пам’яті. 
Йдеться про Постанову Верховної Ради 
України «Про відзначення пам’ятних 
дат і ювілеїв у 2022–2023 роках» та про 
Рішення Київської міської ради «Про від-
значення на території Києва пам’ятних 
дат та ювілеїв у 2022 році». На виконан-
ня зазначених документів у межах про-
єкту було опубліковано дописи про ки-
ївські вулиці, названі іменами таких 
ювілярів 2022 р.: Григорія Світлицько-
го (1872–1948), Зої Гайдай (1902–1965), 
Михайла Кравчука (1892–1942), Миколи 
Лисенка (1842–1912), Володимира Нау-
менка (1852–1919), Григорія Сковороди 
(1722–1794). 

Наразі онлайн-проєкт «Педагогічна 
мапа Києва» триває, науковці музею 

реалізують його з величезним інте-
ресом та ентузіазмом, самі дізнаються 
багато цікавого про наших видатних 
педагогів-попередників та культур-
но-освітніх діячів минулого і радо ді-
ляться цими знаннями з онлайн-від-
відувачами офіційних сторінок музею 

у Фейсбуці, Інстаграмі та на вебінарах. 
З дописами проєкту можна ознайоми-
тися за хештегом #Педагогічна_мапа_
Києва.

Олександр МІХНО,
директор Педагогічного музею України

Інститут вищої освіти НАПН України 
(01104, м. Київ, вул. Бастіонна, 9; web-caйт: www.ihed.org.ua)

оголошує конкурс на посади:

– завідувач (1,0) відділу науково-організаційної та кадрової роботи – доктор наук 
або доктор філософії (кандидат наук);

– старший науковий співробітник (0,5) відділу дослідницької діяльності універ-
ситетів – доктор наук або доктор філософії (кандидат наук);

– старший науковий співробітник (0,75) відділу забезпечення якості вищої осві-
ти – доктор наук або доктор філософії (кандидат наук)

Строк прийняття заяв – 30 календарних днів з дня оприлюднення оголошення. 
Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають такі документи: 1) письмову зая-

ву на ім’я керівника про участь у конкурсі, написану власноруч; 2) копію документа, що 
посвідчує особу; 3) заповнену особову картку (встановленого зразка); 4) автобіографію; 
5) копію трудової книжки (за наявності); 6) копії документів про вищу освіту, підвищен-
ня кваліфікації, присудження наукового ступеня, присвоєння вченого звання, військо-
вого квитка (для військовослужбовців або військовозобов’язаних); 7) перелік наукових 
праць кандидата, опублікованих впродовж останніх п’яти років у вітчизняних та/або 
іноземних (міжнародних) рецензованих фахових виданнях (далі – наукові праці), зо-
крема опублікованих: у наукових виданнях, включених до Переліку наукових фахових 
видань України, який затверджується центральним органом виконавчої влади, що за-
безпечує формування та реалізує державну політику у сфері науки, наукової, науково-
технічної діяльності та інноваційної діяльності; у наукових виданнях інших держав; у 
іноземних (міжнародних) виданнях, проіндексованих у міжнародних наукометричних 
базах. Перелік наукових праць з посиланнями на інформаційні ресурси та веб-сайти, 
на яких вони розміщені, або електронні копії наукових праць кандидати надсилають на 
зазначену в оголошенні адресу електронної пошти; 8) письмову згоду на обробку персо-
нальних даних.

Документи подавати за адресою: 01104, м. Київ, вул. Бастіонна, 9, (кім.901), e-mail: 
t.stefanska@ihed.org.ua Телефон для довідок: (044) 285-71-24, (093) 093-22-00.

Контактна особа   –  Стефанська Тетяна Володимирівна.


